Beste “Naam” 

Vanaf 1 januari hou je waarschijnlijk meer geld over voor jezelf
Onze gemeente helpt je met het oplossen van je financiële problemen. Elke maand spaar je een bedrag voor je schuldeisers. 

Om ervoor te zorgen dat je genoeg geld overhoudt om van te leven hebben we samen met jou een “vrij te laten bedrag” (Vtlb) uitgerekend. Dat is het bedrag wat je per maand mag houden van je inkomen en wat je kunt gebruiken om je vaste lasten en je boodschappen en andere uitgaven van te betalen. Het deel van je inkomen boven dit bedrag sparen we voor je schuldeisers. 

We berekenen één keer per jaar of dit vrij te laten bedrag nog klopt. Alleen als er grote veranderingen zijn rekenen we het eerder uit. Dat kan bijvoorbeeld zijn als je gaat verhuizen, een (andere) baan vindt, als je gaat samenwonen of als je een kind krijgt. Wat dat zijn allemaal dingen die iets veranderen in je inkomen of uitgaven.

2023: grote verandering! 
Nu is er in 2023 een grote verandering die voor bijna iedereen geldt. Omdat de energie en de boodschappen zoveel duurder zijn geworden is het minimumloon hoger geworden. Dat minimumloon is de basis van jouw vrij te laten bedrag. Het vrij te laten bedrag wordt daarom vanaf januari voor bijna iedereen hoger. 

Je mag dus meer inkomen zelf houden per maand (let op: dit geldt vooral als je inkomen hoger wordt per 1 januari!). 

Je begrijpt dat het uitrekenen van een nieuw vrij te laten bedrag voor iedereen die bij onze gemeente hulp krijgt een grote klus is. We gaan ons best doen om dit zo snel mogelijk voor je uit te rekenen. Daar hebben we je hulp voor nodig. 

Hoe kun je ons helpen? 
*Stuur/mail/breng ons zo snel mogelijk (liefst voor 7 januari 2023) het volgende: 
· Je nieuwe zorgtoeslag vanaf 1 januari 2023 
· Je nieuwe zorgpremie van de ziektekostenverzekering vanaf 1 januari 2023 
· Je kindgebonden budget per 1 januari 2023  
· De huur die je in januari moet betalen (meestal verandert dit bedrag in juli trouwens, niet in 	januari) 
· Je huurtoeslag vanaf 1 januari 2023 
· Je energievoorschot vanaf 1.1.2023 per maand 
· De energietoeslag, als je die hebt ontvangen 
· Bijzondere bijstand voor energie, als je die hebt ontvangen 
· Je woonlasten bij een koophuis; rente, WOZ-waarde, en de Voorlopige Teruggave 
· (Al) je inkomen(s) vanaf 1 januari 2023  
Als je kinderen hebt: 
· De eventuele kosten van je kinderopvang per 1 januari 2023 
· Je kinderopvangtoeslag vanaf 1 januari 2023 
 
Lukt het je niet om al deze stukken te vinden? Neem dan contact met ons op, misschien kunnen wij je hierbij helpen. Als je nog niet alles van dit lijstje hebt, stuur ons dan wat je al wel hebt en stuur ons de rest later na. 

We proberen zo snel mogelijk de nieuwe berekening van je vrij te laten bedrag te maken. Omdat we niet willen dat je niet kunt rondkomen en we niet alle berekeningen voor eind januari af hebben mag je, tot je van ons je nieuwe berekening hebt gehad, zelf het volgende doen: 

Heb je op 1 januari 2023 een WIA- of Participatiewet-uitkering (minimum niveau) voor alleenstaanden of partners?  
Dan wordt die uitkering bruto 10 % hoger. Maar je hoeft toch maar een klein bedrag extra af te lossen. Dat is maximaal 6 euro per maand, houd daar rekening mee. Je houdt dus meer over per maand. 

Heb je geen minimale WIA of Participatiewet-uitkering maar een hoger inkomen dan dat? En gaat je inkomen per 1 januari 2023 omhoog? Lees dan hieronder verder:  

Ben je alleenstaand?  
Tel dan vanaf januari 90 euro op bij het vrij te laten bedrag wat je tot nu toe had. Dus is je vrij te laten bedrag nu bijvoorbeeld € 1200,00 per maand? Dan wordt het vanaf 1 januari € 1290,00. Al je inkomen boven dat nieuwe bedrag (het nieuwe bedrag is dus je oude Vtlb + 90 euro) moet je overmaken naar de rekening van de gemeente. 

Ben je (in gemeenschap van goederen) getrouwd (met of zonder kinderen)? 
Tel dan vanaf januari 130 euro op bij het vrij te laten bedrag wat je tot nu toe had. Dus is je vrij te laten bedrag nu bijvoorbeeld € 1700,00 per maand? Dan wordt het vanaf 1 januari € 1830,00. Al je inkomen boven dat nieuwe bedrag (het nieuwe bedrag is dus je oude Vtlb + 130 euro) moet je overmaken naar de rekening van de gemeente. 

Woon je samen met een partner (met of zonder kinderen) en zit ieder van jullie apart of een van jullie beiden in een regeling? 

1. Als jullie allebei een inkomen hebben boven 1.000 euro bruto:  
Tel vanaf januari 65 euro per persoon op bij het vrij te laten bedrag wat je tot nu toe had, van beide personen Dus is je vrij te laten bedrag nu bijvoorbeeld € 1200,00 per maand? Dan wordt het vanaf 1 januari €E 1265. Al je inkomen boven dat nieuwe bedrag (het nieuwe bedrag is dus je oude Vtlb +65 euro) moet je overmaken naar de reserveringsrekening. 

	2. Heeft een van jullie minder dan 1.000 euro bruto inkomen per maand? 
Dan moet die persoon helaas wachten tot er een herberekening is gedaan. Er kan in jullie situatie veel veranderen in de berekening en we kunnen dit niet van tevoren voorspellen. De andere partner kan, als hij of zij een inkomen boven de 1.000, euro bruto heeft, wel 65 euro per maand optellen bij het Vtlb.
 
Werkgever, uitkeringsinstantie of beschermingsbewindvoerder? 
Maakt je werkgever, je uitkeringsinstantie of je budgetbeheerder je vrij te laten bedrag naar je over? Geef ze dan een kopie van deze brief. Als je een beschermingsbewindvoerder hebt krijgt hij of zij deze brief ook van de gemeente. 

Vragen? 
We proberen voor iedereen zo snel mogelijk, en in ieder geval voor 31 mei 2023 de nieuwe berekening te maken. We zullen dan rekening houden met wat je in de maanden sinds 1 januari 2023 te veel of te weinig hebt ontvangen en dat herstellen met je vakantiegeld. We overleggen met je als dat nodig is. 

Kom je de komende tijd toch niet rond? Kun je je vaste lasten niet meer betalen? Of heb je andere vragen over deze brief? Bel zo snel mogelijk met je contactpersoon. We gaan dan met jou op zoek naar een oplossing. 
 

